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平成２９年第４回和気町議会会議録（第１日目） 

 

１． 招 集 日 時 平成２９年５月１６日  午前９時００分 

２． 会議の区分 臨時会 

３． 会議開閉日時 平成２９年５月１６日  午前９時００分開会  午前９時５９分閉会 

４． 会議の場所 和気町議会議事堂 

５． 出席した議員の番号氏名        

    １番 山 本   稔     ２番 居 樹   豊     ３番 万 代 哲 央 

    ４番 山 本 泰 正     ５番 尾 﨑 忠 信     ６番 西 中 純 一 

    ７番 広 瀬 正 男     ８番 安 東 哲 矢     ９番 当 瀬 万 享 

   １０番 柴 田 淑 子    １１番 草 加 信 義 

６． 欠席・遅参・早退した議員の番号氏名 

    な  し 

７． 説明のため出席した者の職氏名 

   町    長  大 森 直 徳        副  町  長  稲 山   茂 

   教  育  長  朝 倉 健 作        会計管理者  鈴 木 健 治 

   総 務 部 長  竹 中 洋 一        総合政策監  小 西 哲 史 

   危機管理室長  新 田 憲 一        まち経営課長  立 石 浩 一 

   地方創生課長  野 津 浩 之        税 務 課 長  桑 野 昌 紀 

   民生福祉部長  青 山 孝 明        生活環境課長  岡 本 芳 克 

   健康福祉課長  則 枝 日出樹        介護保険課長  永 宗 宣 之 

   産業建設部長  南   博 史        産業振興課長  万 代   明 

   上下水道課長  豊 福 真 治        地域審議監  大 石 浩 一 

   事 業 課 長  岡 本 康 彦        教 育 次 長  今 田 好 泰 

   学校教育課長  藤 原 文 明        社会教育課長  山 﨑 信 行 

８． 職務のため出席した者の職氏名 

   議会事務局長  田 村 正 晃 
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９． 議事日程及び付議事件並びに結果 

議事日程 付  議  事  件  等 結  果 

日程第１ 会議録署名議員の指名について ５番 尾﨑忠信 

６番 西中純一 

日程第２ 会期の決定について １日間 

日程第３ 諸般の報告 議長、町長 

日程第４ 承認第１号 

専決処分（和気町税条例の一部を改正する条例）の承認を求めることにつ 

いて 

承認 

承認第２号 

専決処分（和気町都市計画税条例の一部を改正する条例）の承認を求める 

ことについて 

承認 

承認第３号 

専決処分（和気町国民健康保険税条例の一部を改正する条例）の承認を求 

めることについて 

承認 

承認第４号 

専決処分（平成２８年度和気町一般会計補正予算第８号）の承認を求める 

ことについて 

承認 

承認第５号 

専決処分（平成２８年度和気町後期高齢者医療特別会計補正予算第３号） 

の承認を求めることについて 

承認 

承認第６号 

専決処分（平成２８年度和気町介護保険特別会計補正予算第４号）の承認 

を求めることについて 

承認 

日程第５ 議案第５０号 

和気町教育委員会委員の任命について 
同意 
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               午前９時００分 開会 

（開会・開議の宣告） 

○議長（草加信義君） 皆さん、ご苦労さまです。 

 ただいまの出席議員数は、１１名です。 

 したがって、定足数に達しておりますので、ただいまから平成２９年第４回和気町議会臨時会を開会いたしま

す。 

 これから本日の会議を開きます。 

（議事日程の報告） 

○議長（草加信義君） 本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。ご了承願います。 

（日程第１） 

○議長（草加信義君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第１２７条の規定によって、５番 尾﨑忠信君及び６番 西中純一君

を指名いたします。 

（日程第２） 

○議長（草加信義君） 日程第２、会期の決定についてを議題といたします。 

 ここで、去る５月９日、議会運営委員会を開き、本臨時会の運営について協議した結果を委員長から報告を求

めます。 

 議会運営委員長 山本君。 

○議会運営委員長（山本泰正君） おはようございます。 

 去る５月９日午前９時から本庁舎３階第２会議室におきまして、議会運営委員会委員全員出席、執行部から町

長、副町長、担当部・課長が出席のもと、平成２９年第４回和気町議会臨時会の会期、日程、案件等を協議いた

しました。その結果を報告いたします。 

 まず、会期につきましては、５月１６日、本日１日間に決定いたしております。 

 日程につきましては、配付のとおり、専決処分の承認案件６件と人事案件１件でございます。以上、それぞれ

に了承をいたしております。 

○議長（草加信義君） ただいまの委員長の報告に対し、質疑はございませんか。 

               〔「質疑なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） 質疑なしと認めます。 

 委員長、ご苦労さまでした。 

 お諮りいたします。 

 本臨時会の会期は、本日１日間にしたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって会期は、本日１日間に決定いたしました。 

（日程第３） 

○議長（草加信義君） 日程第３、諸般の報告をいたします。 

 議長の諸般の報告は、別紙にてお手元に配付のとおりです。後ほどご一読をお願いいたします。 

 次に、町長から諸般の報告がございます。 

 町長 大森君。 

○町長（大森直徳君） おはようございます。ご苦労さまです。 



- 4 - 

 それでは、諸般の報告をさせていただきます。 

 新緑がまぶしい好季節の本日、平成２９年第４回和気町議会臨時会を招集しましたところ、議員の皆様には早

速ご参集賜りまことにありがとうございます。 

 それでは、第３回議会定例会以降の諸般の報告ですが、まず４月１日に新入職員１１人、地域おこし協力隊１

名、地域おこし企業人１名を採用し、配置をいたしております。 

 次に、４月７日に、このたびの学校再編による和気小学校、佐伯小学校の開校式が行われ、旧学校のすばらし

い伝統を融合させ、教育環境の充実と地域に開かれた学校となるよう期待いたしております。 

 ４月１２日には、町内３小学校で入学式が行われ、行政、学校、地域が一体となり、子供たちの教育環境充実

に向け取り組んでまいります。 

 次に、４月１３日に、本荘にこにこ園、和気にこにこ園の開園式が行われ、人間形成と能力や才能が培われる

時期である乳幼児期の教育環境充実について、地域の皆さん、教育関係者等一体となりながら取り組んでまいり

ます。 

 塩田診療所について、４月１日より体制が変更となり、岡山県へき地医療拠点病院医師派遣事業の一環で、拠

点病院である赤磐医師会と協定を結び、つるの里クリニックから医師を派遣していただいておりましたが、４月

からは赤磐医師会病院から米井医師が派遣されることになりました。それに伴い、診療日等も変更となり、これ

までの火曜、木曜の午後２時から５時までであったが、月曜、水曜の午後２時から４時までとなりました。医師

不足の中、赤磐医師会病院は大変なご理解とご協力をいただいております。 

 なお、日笠診療所につきましては、引き続き備前市立吉永病院と医師の派遣協定を結び、月曜、水曜、金曜の

午前中に４人の医師によって診療を行ってまいります。 

 次に、町道の整備についてでございますが、田原下地内の岡山和気ヤクルト工場の操業に伴い、地区内の交通

量の増加対策や交通安全の点から、平成２５年度より町道原田原上線のバイパス工事を進めてまいりましたが、

本年３月末に完成し、供用を開始いたしました。地区住民の長年の懸案であった道路整備が完了したことによ

り、延長４７２．６メートル、２車線、幅員８メートルの道路となり、通行の利便性が向上いたしました。な

お、現町道は歩行者・自転車専用道路として通行者の安全面についても配慮いたしております。 

 次に、和気駅周辺整備の一環で、町民や観光客の方々から要望の強かった公衆トイレを駅前駐輪場の隣接地に

整備いたしました。本年３月末に完成し、このほど供用開始をいたしました。外観は、周辺の環境に合わせたコ

ンクリートづくりで、広いガラスから光が差し込む明るく清潔感のあるトイレで、男子、女子、多目的トイレを

設置しており、どなたでも利用していただけるようになっております。また、手洗い場では温水が出るようにな

り、女性トイレには化粧コーナーが設けられております。 

 ４月１６日に、和気ドームにおいて和気町消防団出初式が団員３５０名の出動により厳粛かつ盛大に挙行され

ました。新入団員の宣誓、各種表彰等が行われ、災害に強い快適で安全・安心な和気町を目指して決意を新たに

したところであります。なお、今月２１日に、県消防学校で開催される第６４回岡山県消防操法訓練大会のポン

プ車操法の部に和気地区の第４分団機動部が出場いたします。 

 次に、４月１８日には佐伯地域で、４月２５日には和気地域で招魂祭、戦没者慰霊祭が開催され、みたまに対

して戦争の悲惨さと平和のとうとさを次世代に確実に継承していくことをお誓いしてまいりました。 

 次に、４月２０日に、株式会社ＡＮＡ総合研究所と連携協定に関する調印式が行われ、観光事業、公営塾事業

等にＡＮＡ客室乗務員の赤澤沙織氏を地域おこし協力隊として委嘱するもので、同時に職員等に町民の皆様や本

町を訪れる観光客に対するおもてなしの姿勢を教示いただく機会とも考えております。また、同日、空手の全国

大会に出場する小・中学生３名の激励式を行い、全国大会での活躍を祈念いたしました。 

 ４月２２日に、鵜飼谷温泉において行われました清麻呂座の最終公演を約１５０名の町民の皆様が観劇されま
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した。 

 ４月２９日には、藤まつり開園式を行い、町内外より多くの皆さんにお越しいただきました。なお、４月２９

日から５月１２日まで開催した「清麻呂の里藤まつり」についてでありますが、今年は満開時期が大型連休と重

なったことと、期間中好天に恵まれたことで大変好評をいただき、開催１４日間で総入園者数は６万５，１８９

人、そして有料が５万２，５５３人、そして収入金額は１，５１０万６，０００円ということで、多くの方にご

来園いただき、藤まつりを通して本町の魅力を発信することができました。詳細は別紙お手元に配付いたしてお

りますので、ごらんください。 

 次に、５月１日、２日の２日間、海外からの教育旅行誘致を目的として台湾の教育関係者やメディア関係者ら

８名をお招きし、本町及び周辺市の観光素材の視察と和気閑谷高校との交流を行い、教育旅行誘致について情報

交換を行いました。そして、和気閑谷高校と台湾の屏東女子高級中学が交流協定すべく手続を進めているところ

であります。上海市嘉定区との友好都市縁組２５周年の節目として、５月２日、３日の２日間、政府訪問団５名

の受け入れを行い、藤公園の管理運営に関することや、今後の友好都市としての交流活動の推進について意見交

換をいたしました。 

 次に、５月１０日に、立志式を行い、町内中学２年生１２８名の立志をお祝いし、立志記念行事として佐伯中

学校が５月１１日、１２日の２日間で広島平和研修に、和気中学校が５月１２、１３日に大山登山を行いまし

た。 

 また、５月１２日に、公益財団法人岡山県柔道整復師会と応援協定の調印を行ったところでございます。これ

は、同会が町の要請により、大規模災害における救護所等での避難者の心身のケアに当たっていただけるよう協

定を結んだところでございます。 

 次に、５月１４日に、もりおか友遊ハウスバラ園開園式が開催され、地域の皆さんが丹精込めて育てた約１４

０品目、２４０本のバラが咲き始めの状態でした。地元ボランティアによる餅つきや祭りずし、かしわ餅や桜餅

などの振る舞いもなされ、６月４日まで色とりどりのバラが満喫できるような、非常に立派なバラ園になってお

ります。 

 次に、５月１５日には、学校・園跡地利用検討委員会を開催いたしております。状況等については、これから

それぞれ議会等に十分状況報告をしながら進めてまいりたいというように考えております。 

 なお、平成２８年度一般会計補正予算（第８号）を本日提案いたしておりますが、特別交付税、その他交付金

等の増により基金の繰入金６，０００万円の解消ができ、黒字で決算ができる見通しとなりました。 

 なお、ここで４月１日付人事異動に伴います本会議出席幹部職員を紹介いたします。 

 総務部長 竹中洋一。 

               （総務部長 竹中洋一君「よろしくお願いします」の声あり） 

 地域審議監 大石浩一。 

               （地域審議監 大石浩一君「よろしくお願いします」の声あり） 

 危機管理室長 新田憲一。 

               （危機管理室長 新田憲一君「よろしくお願いします」の声あり） 

 健康福祉課長 則枝日出樹。 

               （健康福祉課長 則枝日出樹君「よろしくお願いします」の声あり） 

 介護保険課長 永宗宣之。 

               （介護保険課長 永宗宣之君「よろしくお願いいたします」の声あり） 

 以上が就任いたしましたので、よろしくお願いいたします。 

 以上で諸般の報告とさせていただきます。 
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（日程第４） 

○議長（草加信義君） 日程第４、承認第１号から承認第６号までの６件を一括議題とし、提出者の説明を求め

ます。 

 町長 大森君。 

○町長（大森直徳君） それでは、本日提案いたしております承認６件につきまして説明を申し上げます。 

 承認第１号から承認第６号までにつきましては、地方自治法第１７９条第１項の規定によりそれぞれ専決処分

しており、同条第３項の規定に基づきこれを報告し、承認を求めるものであります。 

 初めに、承認第１号の専決処分した和気町税条例の一部を改正する条例の承認を求めることについて、承認第

２号の専決処分した和気町都市計画税条例の一部を改正する条例の承認を求めることについて及び承認第３号の

専決処分した和気町国民健康保険税条例の一部を改正する条例の承認を求めることについての３件につきまし

て、地方税法の一部を改正する法律等が平成２９年３月３１日に公布され、一部の規定を除き４月１日から施行

されることに伴い、関係条例の整備を行うため、３月３１日付で専決処分をしたことを報告いたします。 

 次に、承認第４号の専決処分した平成２８年度和気町一般会計補正予算第８号の承認を求めることについてで

ありますが、この補正は既定の予算に７５４万１，０００円を追加し、予算総額を歳入歳出それぞれ９０億７９

３万１，０００円とするものであります。内容は、歳入では各譲与税交付金及び交付税等の確定基金繰入金皆減

に伴うもので、歳出では予備費の調整を行うことについて、３月３１日付で専決処分したものであります。 

 次に、承認第５号の専決処分した平成２８年度和気町後期高齢者医療特別会計補正予算第３号の承認を求める

ことについてでありますが、この補正は既定の予算に６６０万６，０００円を追加し、予算総額を歳入歳出それ

ぞれ２億３，２６２万９，０００円とするものであります。内容は、歳入では後期高齢者医療保険料の確定に伴

うもので、歳出では後期高齢者医療広域連合納付金を増額することについて、３月３１日付で専決処分したもの

であります。 

 次に、承認第６号の専決処分した平成２８年度和気町介護保険特別会計補正予算第４号の承認を求めることに

ついてでありますが、この補正は保険事業勘定において、既定の予算に１万円を追加し、予算総額を歳入歳出そ

れぞれ１７億６７１万３，０００円とするものであります。内容は、歳入では財産運用収入を増額するもので、

歳出ではサービス費及び基金積立金を補正することについて、３月３１日付で専決処分をしたものであります。 

 以上、説明申し上げましたが、詳細につきましては、担当課長に説明させますので、ご審議、ご承認賜ります

ようよろしくお願いいたします。 

○議長（草加信義君） 次に、承認第１号から承認第６号までの６件、順次細部説明を求めます。 

 税務課長 桑野君。 

○税務課長（桑野昌紀君） 承認第１号・承認第２号・承認第３号説明した。 

○議長（草加信義君） まち経営課長 立石君。 

○まち経営課長（立石浩一君） 承認第４号説明した。 

○議長（草加信義君） 民生福祉部長 青山君。 

○民生福祉部長（青山孝明君） 承認第５号説明した。 

○議長（草加信義君） 介護保険課長 永宗君。 

○介護保険課長（永宗宣之君） 承認第６号説明した。 

○議長（草加信義君） これから承認第１号から承認第６号までの６件の質疑を行います。 

 まず、承認第１号専決処分（和気町税条例の一部を改正する条例）の承認を求めることについての質疑はござ

いませんか。 

               〔「質疑なし」の声あり〕 
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○議長（草加信義君） 質疑なしと認め、次に承認第２号専決処分（和気町都市計画税条例の一部を改正する条

例）の承認を求めることについての質疑はございませんか。 

               〔「質疑なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） 質疑なしと認め、次に承認第３号専決処分（和気町国民健康保険税条例の一部を改正す

る条例）の承認を求めることについての質疑はございませんか。 

               〔「質疑なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） 質疑なしと認め、次に承認第４号専決処分（平成２８年度和気町一般会計補正予算第８

号）の承認を求めることについての質疑はございませんか。 

               〔「質疑なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） 質疑なしと認め、次に承認第５号専決処分（平成２８年度和気町後期高齢者医療特別会

計補正予算第３号）の承認を求めることについての質疑はございませんか。 

               〔「質疑なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） 質疑なしと認め、次に承認第６号専決処分（平成２８年度和気町介護保険特別会計補正

予算第４号）の承認を求めることについての質疑はございませんか。 

               〔「質疑なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） 質疑なしと認め、質疑を終わります。 

 お諮りいたします。 

 承認第１号から承認第６号までの６件を会議規則第３９条第３項の規定によって、委員会付託を省略したいと

思いますが、ご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって承認第１号から承認第６号までの６件は、委員会付託を省略することに決定いたしました。 

 次に、お諮りいたします。 

 承認第１号を討論を省略し、採決したいと思いますが、ご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認め、これから採決いたします。 

 承認第１号専決処分（和気町税条例の一部を改正する条例）の承認を求めることについて、承認することにご

異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって承認第１号は、承認することに決定いたしました。 

 次に、お諮りいたします。 

 承認第２号を討論を省略し、採決したいと思いますが、ご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認め、これから採決いたします。 

 承認第２号専決処分（和気町都市計画税条例の一部を改正する条例）の承認を求めることについて、承認する

ことにご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって承認第２号は、承認することに決定いたしました。 
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 次に、お諮りいたします。 

 承認第３号を討論を省略し、採決したいと思いますが、ご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認め、これから採決いたします。 

 承認第３号専決処分（和気町国民健康保険税条例の一部を改正する条例）の承認を求めることについて、承認

することにご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって承認第３号は、承認することに決定いたしました。 

 次に、お諮りいたします。 

 承認第４号を討論を省略し、採決したいと思いますが、ご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認め、これから採決いたします。 

 承認第４号専決処分（平成２８年度和気町一般会計補正予算第８号）の承認を求めることについて、承認する

ことにご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって承認第４号は、承認することに決定いたしました。 

 次に、お諮りいたします。 

 承認第５号を討論を省略し、採決したいと思いますが、ご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認め、これから採決いたします。 

 承認第５号専決処分（平成２８年度和気町後期高齢者医療特別会計補正予算第３号）の承認を求めることにつ

いて、承認することにご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって承認第５号は、承認することに決定いたしました。 

 次に、お諮りいたします。 

 承認第６号を討論を省略し、採決したいと思いますが、ご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認め、これから採決いたします。 

 承認第６号専決処分（平成２８年度和気町介護保険特別会計補正予算第４号）の承認を求めることについて、

承認することにご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって承認第６号は、承認することに決定いたしました。 

（日程第５） 

○議長（草加信義君） 日程第５、議案第５０号和気町教育委員会委員の任命についてを議題とし、提出者の説

明を求めます。 

 町長 大森君。 
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○町長（大森直徳君） それでは、議案第５０号の教育委員会委員の任命について提案理由の説明を申し上げま

す。 

 平成２９年５月２５日をもって任期満了となります浦上陽一委員の後任に齊木 孝氏を任命したく、議会の同

意を求めるものであります。 

 それでは、議案書４９ページを朗読いたします。 

               〔議案朗読〕 

 なお、参考資料といたしまして、議案書裏面に経歴を掲載いたしておりますので、参考にしていただき、ご審

議、ご同意賜りますようよろしくお願いいたします。 

○議長（草加信義君） これから議案第５０号の質疑を行います。 

 質疑はございませんか。 

               〔「質疑なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） 質疑なしと認め、質疑を終わります。 

 お諮りいたします。 

 議案第５０号を会議規則第３９条第３項の規定によって、委員会付託を省略したいと思いますが、ご異議ござ

いませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって議案第５０号は、委員会付託を省略することに決定いたしました。 

 次に、お諮りいたします。 

 議案第５０号を討論を省略し、採決したいと思いますが、ご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 これから議案第５０号和気町教育委員会委員の任命についてを採決いたします。 

 この採決は、起立によって行います。 

 議案第５０号は、これに同意することに賛成の方は、起立願います。 

               〔賛成者起立〕 

○議長（草加信義君） ありがとうございました。起立全員であります。 

 したがって議案第５０号は、同意することに決定いたしました。 

 ここで、ただいま任命に同意いたしました齊木 孝君の入場を許可いたします。 

               〔教育委員会委員 齊木 孝君 入場〕 

○議長（草加信義君） 先ほど任命に同意いたしました齊木 孝君から挨拶の申し出がございますので、発言を

許可いたします。 

 教育委員会委員 齊木君。 

○教育委員会委員（齊木 孝君） 失礼いたします。 

 私は、齊木 孝と申します。このたび和気町教育委員会委員の任命に際しまして、私を教育委員として皆様の

ご同意を賜り、光栄の至りに存じます。 

 私は、和気町教育委員会の委員といたしまして、微力ではございますが、本町教育行政の発展に少しでもお役

に立てますよう精いっぱい頑張ってまいる所存でございます。どうぞ議員の皆様におかれましては、特段のご指

導、ご鞭撻を賜りますよう心からお願い申し上げまして、簡単措辞ではございますが、私の挨拶とさせていただ

きます。どうぞよろしくお願いいたします。 
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○議長（草加信義君） 齊木 孝君におかれましては、今後とも和気町の教育の発展のために一層のご尽力をい

ただきますようよろしくお願いを申し上げておきます。 

 それでは、退場していただいて結構でございます。 

               〔教育委員会委員 齊木 孝君 退場〕 

○議長（草加信義君） 以上で、本臨時会に付議されました事件は、全て終了いたしました。 

 閉会に当たり、町長から挨拶がございます。 

 町長 大森君。 

○町長（大森直徳君） それでは、閉会に当たりまして一言ご挨拶を申し上げます。 

 平成２９年第４回和気町議会臨時会の閉会に当たり一言ご挨拶申し上げます。 

 今議会において提案いたしました承認６件、人事案件１件の議案につきましては、慎重に審議をいただき、ご

承認、ご同意を賜り、まことにありがとうございました。 

 さて、本町の人口動態でございますが、本年度に入りまして、４月の状況ですが、社会動態で言いますと３８

人の増、人口も３０人の増という結果となりました。これは、記録に残る昭和６０年３月以降最多の人数であり

ます。今年に入りまして、１月からの暦年の社会動態も４５人増、人口動態も２人増となっております。移住者

も、平成２７年度は２８人であったものが、平成２８年度では８０人、平成２９年度４月の１カ月で１３人とな

っており、これらのことは、子育てや教育環境の整備や地方創生に向けた取り組みが、少しずつではありますが

実を結んだ結果であると分析いたしております。今後も、引き続き学校跡地利用を進め、地方創生等に取り組ん

でまいりますので、議員各位のご協力、そしてご指導をよろしくお願い申し上げます。 

 最後になりましたが、議員の皆さんにおかれましては、今後とも何かとご多忙の日々をお過ごしのことと思い

ますが、くれぐれもご自愛賜りまして、ますますご活躍されますよう祈念申し上げまして、閉会の挨拶とさせて

いただきます。本日はご苦労さまでございました。 

○議長（草加信義君） これをもちまして平成２９年第４回和気町議会臨時会を閉会いたします。 

 ご苦労さまでした。 

               午前９時５９分 閉会 
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